
Protokół nr XXXII/2017
 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego

z dnia 26 czerwca 2017 roku

1.Otwarcie obrad
Otwarcia  sesji,  powitania  radnych,  przybyłych  gości,  kierowników

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników
Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

Na podstawie  listy  obecności  Przewodnicząca  Rady  Jolanta  Szewczun
stwierdziła  prawomocność  obrad,  ponieważ  na  ustawowy 17  osobowy skład
rady udział w sesji wzięło 16 radnych. Nieobecna na sesji- radna Sylwia Kubik.

Lista obecności radnych stanowi   Załącznik nr 1   do Protokołu nr XXXII/2017.  
Lista zaproszonych gości stanowi   Załącznik nr 2   do Protokołu nr XXXII/2017.  

Przewodnicząca  Rady  przedstawiła  porządek  obrad  uzupełniony  z
wniesionym przez Starostę Stanowiska .

Porządek obrad
1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie  Protokołu  nr  XXXI  z  sesji  Rady  Powiatu  Sztumskiego  z  dnia
23.05.2017 roku.
5.Informacja  Starosty  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie
międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys.
6. Interpelacje i zapytania.
7.  Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sztumskiego za 2016 rok –
referuje Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Elżbieta Zybko.
8. Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie o
stanie bezpieczeństwa powiatu sztumskiego – referuje Komendant Powiatowy
Państwowej Straży Pożarnej Tomasz Banach.
9.  Informacja  z  działalności  Zakładu  Aktywności  Zawodowej  w  Sztumie  i
realizacji budżetu za 2016 rok – referuje Kierownik ZAZ Anna Serocka.
10. Informacja z  inwestycji  i  remontów dróg przeprowadzonych w powiecie
sztumskim w 2016 roku – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich.
11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 



a) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej dwóch lokali
użytkowych,  zlokalizowanych  w  budynku  przy   ul.  Reja  12w  Sztumie,
stanowiących własność  Powiatu Sztumskiego  na rzecz Stowarzyszenia  Klub
Abstynenta  „Radość  i  Słońce”  w Sztumie-  referuje  Naczelnik  Wydziału  GK
Danuta Ossowska.
b)  w  sprawie  zawarcia  umowy dzierżawy  w  drodze  bezprzetargowej  części
działki nr 496/1, położonej w obrębie II miasta Sztum, stanowiącej własność
Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy - referuje Naczelnik
Wydziału GK Danuta Ossowska, 
c) w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w
Gdańsku – referuje Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Zielonka.
12.Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zamknięcia Gdańskiego
Centrum Sercowo- Naczyniowego – referuje Starosta Wojciech Cymerys.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14. Wnioski i oświadczenia.
15. Sprawy różne.         
16. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przez Radę przyjęty 16 głosami 

Porządek stanowi   Załącznik nr 3   do Protokołu nr XXXII/2017.  

Ad.4  Przyjęcie Protokołu nr XXXI  z sesji  Rady Powiatu Sztumskiego z
dnia 23 maja 2017 roku.

Protokół nr XXXI został przyjęty 16 głosami. 

Przewodnicząca  Rady  przystąpiła  do  prowadzenia  dalszych  obrad  zgodnie  z
porządkiem sesji.

Ad.5  Informacja  Starosty  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie
międzysesyjnym.

Zanim Starosta przedstawił informację dokonał wręczenia nagród uczestnikom
Konkursu pn. „Czyste powietrze wokół nas” ze szkół podstawowych z terenu
powiatu sztumskiego.
Ponadto  poinformował,  że  w  dniach  12-14  czerwca  odbyła  się  spartakiada
siedmiu   zaprzyjaźnionych  powiatów,  na  której  młodzież  naszych  szkół
ponadgimnazjalnych zdobyła nagrody za udział w rozgrywkach piłce  siatkowej.
Następnie odbyła się krótka prezentacja spartakiady. 



Starosta  Wojciech  Cymerys,  przedstawił  informację  z  działalności  Zarządu
Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował również o spotkaniach jakie
odbyły się  w Powiecie  i  innych instytucjach,  w których uczestniczył  wraz z
Wicestarostą, jak również o odbytych uroczystościach w czerwcu 2017 roku. 

Informacja stanowi   Załącznik nr 4   do Protokołu nr XXXII/2017.  

Ad.6 Interpelacje i zapytania.

Radny Piotr Stec poprosił Starostę o podanie szczegółów ze spotkania jakie się
odbyło z Profesorem Buszmanem, a także informację na temat aktualnej sytuacji
szpitala  sztumskiego.  Radny poprosił  również o podanie informacji  na temat
naboru do szkół ponadgimnazjalnych w powiecie sztumskim. W nawiązaniu do
programu  pn.  „Organizacja  i  przeprowadzenie  w  roku  szkolnym  2016/2017
ponadprogramowych  praktyk  zawodowych  i  staży  zawodowych  dla  uczniów
Zespołu  Szkół  Zawodowych  w  Barlewiczkach”  radny  poprosił  o  podanie
powodów,  dla  których,  dla  jednej  części  z  przeprowadzonych  postępowań
przetargowych nie wyłoniono oferty, a w drugim postępowaniu dla tej samej
części wyłoniono.

Radny Wojciech Zielonka nawiązał do wysepki, która znajduje się na drodze w
Mirowicach  w  kierunku  do  Pierzchowic,  przy  której  znajduje  się  znak
ograniczenia  prędkości  do  20  km/h.  Poinformował,  że  mieszkańcy  innych
miejscowości złożyli protest co do zbyt małego ograniczenia. 

Radny Waldemar Thiede poprosił o podanie dróg powiatowych, które będą ujęte
w planie przebudowy dróg na 2018 i zapytał czy ul. Traugutta w Dzierzgoniu
jest ujęta w tym planie?
Poprosił też o podanie podstawy prawnej, która pozwala na umarzanie odsetek
Szpitalom Polskim.

Na tym interpelacje i zapytania zakończono.

Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad.

Ad.7 Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sztumskiego za 2016
rok

Informację ze stanu bezpieczeństwa sanitarnego w powiecie sztumskim za 2016
roku  przedstawiła  i  omówiła  Zastępca  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego
Stanisława  Sosnowska.  Dodała,  że  informacja  była  przedmiotem  posiedzeń
dwóch Komisji tj.; Komisji ds. Budżetu i Komisji ds. Społecznych.



Radni uwag ani zapytań więcej do sprawozdania nie wnieśli.

Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie materiału.

Sprawozdanie stanowi   Załącznik nr 5   do Protokołu nr XXXII/2017.  

Ad.8 Informacja  Komendy  Powiatowej  Państwowej  Straży  Pożarnej  w
Sztumie o stanie bezpieczeństwa powiatu sztumskiego.

Informację  w  przedmiotowej  sprawie  przedstawił  i  omówił  Komendant
Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Sztumie  Tomasz  Banach.  Stan
bezpieczeństwa  Komendant  ocenił  jako  dobry.  Powyższa  informacja  była
przedmiotem posiedzeń dwóch Komisji tj.  Komisji ds. Budżetu i Komisji ds.
Społecznych.

W  dyskusji  udział  wzięli  radni:  Piotr  Stec,  Waldemar  Thiede,  Wojciech
Zielonka,  Komendant  KPPSP.  Tematem  dyskusji  były  podpalenia  w
miejscowości Polaszki.

Radni uwag ani zapytań do informacji więcej nie wnieśli.

Sprawozdanie stanowi   Załącznik nr 6   do Protokołu nr XXXII/2017.  

Ad.9 Informacja z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie
i realizacji budżetu za 2016 rok

Informację  z  działalności  ZAZ  przedstawiła  Kierownik  Anna  Serocka.
Powyższa informacja była przedmiotem posiedzeń dwóch Komisji tj. Komisji
ds. Budżetu i Komisji ds. Społecznych.

W dyskusji udział wzięli radni: Waldemar Thiede, Leszek Sarnowski, Piotr Stec,
Przewodnicząca  Rady,  Starosta  Wojciech  Cymerys  oraz  Skarbnik  Lucyna
Bednarska.  Tematem  dyskusji  były  problemy  ZAZ-u  wynikające  z
nieregulowania zobowiązań przez szpital.

Radni uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli.

Informacja stanowi   Załącznik nr 7   do Protokołu nr XXXII/2017.  

Ad.10  Informacja  z  inwestycji  i  remontów  dróg  przeprowadzonych  w
powiecie sztumskim w 2016 roku



Informację z inwestycji drogowych przedstawił i omówił Naczelnik Wydziału
KT Maciej Derbich. Informacja była tematem posiedzenia Komisji ds. Budżetu.

W  dyskusji  udział  wzięli:  radny  Waldemar  Thiede,  Wicestarosta  Antoni
Downarowicz oraz Naczelnik Maciej Derbich.

Radni do sprawozdania uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
Sprawozdanie stanowi   Załącznik nr 8   do Protokołu nr XXXI/2017.  

Ad.11 Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego:

a) w  sprawie  zawarcia  umowy najmu  w  drodze  bezprzetargowej  dwóch
lokali   użytkowych,  zlokalizowanych w budynku przy  ul.  Reja  12 w
Sztumie,  stanowiących  własność  Powiatu  Sztumskiego   na  rzecz
Stowarzyszenia Klub Abstynenta „Radość i Słońce” w Sztumie

Projekt  uchwały  przedstawiła  i  omówiła  Naczelnik  Wydziału  GK  Danuta
Ossowska. Dodała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez
Komisję ds. Budżetu.

Radni uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli.

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  nr
XXXII/176/2017 w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej
dwóch lokali   użytkowych,  zlokalizowanych w budynku przy  ul.  Reja  12w
Sztumie,  stanowiących  własność  Powiatu  Sztumskiego   na  rzecz
Stowarzyszenia Klub Abstynenta „Radość i Słońce” w Sztumie

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXII/2017.

b) w sprawie zawarcia umowy dzierżawy w drodze bezprzetargowej części
działki  nr  496/1,  położonej  w  obrębie  II  miasta  Sztum,  stanowiącej
własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy

Projekt  uchwały  przedstawiła  i  omówiła  Naczelnik  Wydziału  GK  Danuta
Ossowska. Dodała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez
Komisję ds. Budżetu.

Radni uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli.

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  nr
XXXII/177/2017 w  sprawie  zawarcia  umowy dzierżawy  w  drodze



bezprzetargowej części działki nr 496/1, położonej w obrębie II miasta Sztum,
stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXII/2017

Po  przerwie  Przewodnicząca  przekazała  prowadzenie  sesji
Wiceprzewodniczącemu  Wojciechowi  Zielonce.  Projekt  uchwały  dotyczył
Przewodniczącej Rady.

c) w  sprawie  przekazania  skargi  do  Wojewódzkiego  Sądu
Administracyjnego w Gdańsku

Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Zielonka.

W dyskusji udział wzięli: radny Ludwik Butkiewicz, radny Leszek Sarnowski,
radca prawny Stanisław Ziętek, radny Zbigniew Zwolenkiewicz, radna Teresa
Skolimowska,  Wiceprzewodniczący  Rady  Wojciech  Zielonka,  Wicestarosta
Antoni Downarowicz.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rewizyjną.

Radni uwag ani zapytań do projektu uchwały więcej  nie wnieśli.

W obecności 16 radnych, Rada 11 glosami „za” przy 2 glosach „przeciw”, 2
glosach „wstrzymujących się” i  1 glosie nie biorącym udziału w glosowaniu
podjęła  uchwałę  nr  XXXII/178/2017 w  sprawie  przekazania  skargi  do
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXII/2017.

Dalsze obrady poprowadziła Przewodnicząca Jolanta Szewczun.

Ad.12  Stanowisko  Rady  Powiatu  sztumskiego  w  sprawie  zamknięcia
Gdańskiego Centrum Sercowo- Naczyniowego

Stanowisko przedstawił Starosta Wojciech Cymerys.

W dyskusji udział wzięli: radny Piotr Stec, Starosta Wojciech Cymerys, radny
Zbigniew  Zwolenkiewicz,  radny  Leszek  Sarnowski,  Przewodnicząca  Rady
Jolanta Szewczun.
Następnie, Przewodnicząca poddała stanowisko pod głosowanie.



Rada – 12 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” i  2 głosach nie
biorących udziału w głosowaniu, zaakceptowała stanowisko.

Stanowisko stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXXII/2017.

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Na  zapytanie  w  sprawie  spotkania  z  prof.  Buszmanem  odpowiedzi  udzielił
Starosta Wojciech Cymerys. Wyjaśnił, że było to spotkanie z członkami Rady
Nadzorczej. Ze względu na to, że prof. Buszman jest jednym z właścicieli spółki
został  poproszony  o  przedstawienie  sytuacji  finansowej  szpitala  w  Sztumie.
Udział  w  spotkaniu  oprócz  Starosty  wzięli  również  Skarbnik  Powiatu  oraz
członek Zarządu Zbigniew Zwolenkiewicz. Z rozmowy wynikało, że właściciele
spółki  są  doskonale  zorientowani  w  sytuacji,  w  jakiej  znajduje  się  obecnie
szpital w Sztumie. Mają świadomość tego w jakich szpital obecnie znalazł się
kłopotach. Obiecano, że w chwili uregulowania przez NFZ należności z tytułu
nadkontraktów,  należności  dla  Powiatu  zostaną  także  uregulowane.  Ponadto,
przedstawiona była sprawa rozszerzenia zakresu działalności szpitala. Rozmowa
dotyczyła również czynszu dzierżawnego, a mianowicie tego, że nie można go
obniżyć,  ponieważ nie  ma ku temu podstaw prawnych.  Starosta  dodał,  iż  ze
względu na fakt, że obiekty szpitalne są nieruchomościami Powiatu, to Powiat
będzie  inwestował  w  poprawę  stanu  technicznego  obiektów.  Dlatego  został
ogłoszony przetarg na remont dachu na budynku głównym szpitala.

Odpowiedzi  w  sprawie  naboru  do  szkół  podległych  Powiatowi  udzieliła
Naczelnik  Wydziału  EK  Aneta  Kwiatkowska.  Poinformowała,  że  na  dzień
dzisiejszy nabór do ZS im J. Kasprowicza jest na poziomie 93 kandydatów, do
ZSZ  w  Barlewiczkach-  112  kandydatów  oraz  do  ZS  im.  C.K.  Norwida  w
Dzierzgoniu – 65 kandydatów, co daje łączną liczbę – 270 kandydatów. Dodała,
że jest to liczba kandydatów bez złożonych świadectw szkolnych.

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota udzielił
odpowiedzi  w  sprawie  wyłonienia  oferentów  na  realizację  programu  pn.
Organizacja  i  przeprowadzenie  w  roku  szkolnym  2016/2017
ponadprogramowych  praktyk  zawodowych  i  staży  zawodowych  dla  uczniów
Zespołu  Szkół  Zawodowych  w  Barlewiczkach  w  ramach  projektu
nrRPPM.03.03.01-22-0006/16  pn.  „Efektywne  kształcenie  zawodowe  w
powiecie  sztumskim  –cykl  wsparcia  dydaktycznego  w  celu  zwiększenia
zatrudnialności uczniów ZSZ w Barlewiczkach na regionalnym rynku pracy”,
współfinansowanego  z  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  w  ramach
Regionalnego Programu Operacyjnego Województw Pomorskiego na lata 2014-
2020”. Wyjaśnił,  że trzykrotnie było organizowane postępowanie przetargowe
na  wyłonienie  wykonawców  praktyk  i  staży  zawodowych  dla  uczniów  tej



szkoły.  Zamawiający  odrzucił  ofertę  złożoną  dla  Części  II  -  branża  ITC  i
elektronika (3 uczniów) ponieważ w ofercie Wykonawca przedłożył dokument
potwierdzający  wykształcenie  wyższe  w  specjalności  Komputerowe
Wspomaganie  Inżynierii  Produkcji.  Powyższy  dokument  nie  określa
jednoznacznie  posiadania  przez  Wykonawcę  wykształcenia  informatycznego
niezbędnego do wykonania zamówienia w powyższej branży. Po powtórzeniu
postepowania przetargowego dokonano wyboru oferentów- dodał Pan Szota.
 
W sprawie  ograniczenia  prędkości  przy  wysepce  na  drodze  w miejscowości
Mirowice  odpowiedzi  udzielił  Naczelnik  Wydziału  KT  Maciej  Derbich.
Wyjaśnił,  że  w  przypadku  wystąpienia  progu  zwalniającego  musi  być
ograniczenie do 20 km/h., Ograniczenie to występuje z uwagi na regularny dość
częsty ruch samochodowy.

Wicestarosta  Antoni  Downarowicz  udzielił  odpowiedzi  na  zapytania  radnego
Thiede. Powiadomił, iż z nieoficjalnych informacji wiadomo jest, że pierwszy
wniosek,  w  którym  zaplanowano  remont  ul  Traugutta  w  Dzierzgoniu  nie
zakwalifikował się do dofinansowania. Po otrzymaniu od Wojewody oficjalnej
informacji Gmina Dzierzgoń będzie o tym poinformowana.
Dodał,  że  na  2018 rok są  zgłoszone wnioski  ze  wszystkich  gmin na  terenie
powiatu. Następnie, przedstawił odcinki dróg zgłoszonych przez gminy.

Co do podstawy prawnej umożliwiającej umorzenie odsetek Szpitalom Polskim
w  Katowicach,  Skarbnik  Lucyna  Bednarska  poinformowała,  że  umorzenie
odsetek reguluje uchwała Rady Powiatu Sztumskiego. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zostały wyczerpane.

Ad.14 Wnioski i oświadczenia radnych

Radny  Wojciech  Zielonka  złożył  wniosek  sołtysa  Postolina  dotyczący  6
postulatów, który jest znany Staroście. Wniosek złożono na piśmie.
Radny  Piotr  Stec  złożył  wniosek  dotyczący  współpracy  powiatu  z  gminami
podczas organizowania imprez ważnych dla wydarzeń powiatu.

Wniosków ani oświadczeń więcej nie wniesiono.

Ad.15 Sprawy różne.

Przewodnicząca poinformowała, że następna sesja odbędzie się w 29 sierpniu
tego roku.

Spraw innych nie wniesiono.



Ad.16 Zakończenie obrad.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodnicząca  Rady  Jolanta
Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXII
Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”.

Obrady trwały od godz. 1500 do godz1730.
Protokół sporządziła
Inspektor Biura Rady Elżbieta Kufeldt 
Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym.

 Przewodnicząca Rady 
 Powiatu Sztumskiego 
   Jolanta Szewczun



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXII/2017:

Butkiewicz Ludwik- …………………………

Cieciora Marek - ………………………………

Cymerys Wojciech - ………………………….

Downarowicz Antoni - ……………………….

Grzonka Janusz - ……………………………...

Krupa Adam - ………………………………….

Kubik Sylwia - …………………………………

Mazerski Ryszard - …………………………….

Nazarewicz Ewa - ………………………………

Sarnowski Leszek - …………………………….

Skolimowska Teresa …………………………...

Stec Piotr - ……………………………………..

Szewczun Jolanta - ……………………………

Thiede Waldemar - …………………………....

Warunek Józef - ……………………………….

Zielonka Wojciech - …………………………...

Zwolenkiewicz Zbigniew- ………………………
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